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Yarisma Uygulama Yonergesi

SINAV PUANLAMASI VE SURESI

Sinav slresi tim siniflar igin 75 dakikadir.

Sinavda 3,4,5 puan turlerinde 10’ar sorudan toplam 30 soru bulunur.
Sinavda yanlis cevaplar dogru cevaplari gétirmez.

Sinav deg@erlendirilirken bos birakilan her soru igin 6grenciye +1 puan verilir.
Sinava ilk 20 dk. dan sonra geg kalan 6grenciler alinmaz.

Son 15 dk. dan itibaren égrenci ¢ikigi yapilmayacaktir.

OPTIKLERIN KODLANMASI

Optik formlar kursun kalem ile doldurulmalidir.
Cevap anahtarinda istenen bilgileri doldurmayan 6grencilerin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Cevap anahtarinda bulunan “TC Kimlik Numaras!”, “Sinif”, “Okul Kodu” ve “Kategori bolumlerini
dogru doldurdugunuzdan emin olunuz.

KURALLAR

Sinavda o&drenciler cep telefonu veya farkli bir elektronik cihaz, hesap makinasi
bulunduramazlar. Cep telefonlari yaninda olan égrenciler sinav slresince telefonlarini kapali bir
sekilde gdozetmen 6gretmenin belirledidi bir yere birakmalidir.

Sinav bitiminde kitapciklar ve cevap kagitlar (optik formlar) toplanir.
Toplanan kitapciklar en erken 2 hafta sonra 6grencilere geri verilebilir.

Soru ¢ézumleri kitapcik Uzerine gerceklestirilir. Ek bir kagida ihtiyaci olan 6grencilere gbzetmen
ogretmen tarafindan kagit temin edilebilir.

Ogrenciler gézetmen égdretmenlerin belirttigi yerlerde sinava girecektir. Gerekli durumlarda
gOzetmen 6gretmenler yer degdisikligi yapabilirler.

Sinifta en son iki dgrenci kalmasi durumunda her ikisi de sinavi birlikte bitirir.
Sinavda kopya girisimi ve benzeri durumlarda sinavlar gecersiz sayilacaktir.

Sinav uygulamasinda usulsuzlik tespit edilmesi durumunda ilgili kigsinin Sinavlari gecersiz
kabul edilir ve bir sonraki yilin Kanguru Matematik Yarismasi’ndan men edilir.

Sinav sorulari Kanguru Matematik Turkiye’nin yazili izni olmadan kopyalanamaz. Fotografi
cekilemez, cogaltilamaz. Yapanlar hakkinda yasal islem uygulanir.

Basarilar dileriz.
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Tarkiye 2022

Ceren kibrit ¢copleri kullanarak 2022 sayisini olusturmak istiyor. Kibrit kutusunda 30 adet kibrit
¢cOpl vardir. Sekilde goruldugi gibi ilk iki basamagi yazan Ceren, saylyl yazmay bitirdiginde
kutuda kalan kibrit sayisi kag olur?

1T
L

Bir kenari 12 olan bir eskenar t¢genin gevresi ile bir kenar uzunlugu x olan bir karenin ¢evresi
birbirine esit olduguna gore x kagtir?

Bir 6gretmen Uzerine birtakim sekiller gizilmis bir k&gt parcasinin sol tarafini sekildeki dogru
boyunca kathyor. Dogrunun solunda kalan sekillerden kag¢ tanesi tam olarak dogrunun
sagindaki sekillerle st Uste gelir?
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4. Kayra, 2x1 boyutlarindaki masalari [ toplantidaki katilimcilarin sayisina gére organize
edecektir. Asagidaki sekilde kuguk, orta ve buyuk Olgekte yapilacak olan toplantilar icin dizilen
masalarin Ustten gorlinUsu verilmigtir. BlyUk Olgekte yapilacak bir toplanti icin kac masa

kullanthr?
slld
I . i I = ] — =
A) 10 B) 11 Q12 D) 14 E) 16

5. Asagidaki sekilde bir carpim tablosundan alinan bir bélim goriinmektedir. Tabloda yalnizca
bir say1 goriiniyor. x ve y pozitif tamsayilar ve x, y'den buiyuk olduguna gore x'in degeri

kagtir?
z z+1

y+1 7

6. Ben, yari degerimden daha kiicuk, iki katimdan daha buytk bir saytyim. Karemle toplandigimda
sifir elde edildigine gore ben hangi sayryim?
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Dikdoértgenin uzun kenarlarinin orta noktalari, dikdértgenin tim kdoseleri ile birlestirilerek elde
edilen sekildeki taranmig bolge, tim dikdortgenin kacta kagidir?

1 1 2
A) — B)— C)=
) )= )2

8. Asagidaki sekilde, gecen hafta Nuray'in cep telefonunda hangi uygulamada ne kadar zaman

10.

harcadigi gérinmektedir.

- Nuray bu hafta iki uygulamada tam olarak gecen hafta ile ayni zamani
R T .o e . o
I harcamis, diger ikisinde ise gecen hafta harcadiginin yarisi kadar zaman
[ harcamis olduguna gére asagidakilerden hangisi bu haftanin goriintiisii
e olabilir?
-
(A)S:SZ(B).ili(C).Iii(D):Iil(E)

Bir okulda 6grenci birligi baskani segimlerinde bes aday vardir. Oylarin %901 sayildiktan sonraki
durum asagidaki gibidir:

Arzu:14 Burak:11 Can:10 Duygu:8 Erkin:2

Bu durumda kag tane 6grencinin secimi kazanma olasiligi vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Sekilde bes kare ve iki dik Gggen gorilmektedir. Bazi karelerin iginde yazan sayilar, o karelerin
alanini gosterdigine gore soru isareti yazili karenin alani kagtir?

3 8

22

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18
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11. Asagidaki sekilde yaricaplari esit olan Ug¢ blylk ve yine es vyarigapli dort kiliglk daire
gorulmektedir. Tim dairelerin merkezleri ve degme noktalari ayni dogru Gzerindedir. Kiglk
dairelerin yarigaplari 1 olduguna gore tarali bélgenin alani kagtir?

A)TT B)2T C)3m D)4 T E)6T

12. X altigeninden Y altigenine ulagsmak isteyen Arzu, yalnizca ortak kenara sahip olan komsu
altigenler Uzerinde hareket edebiliyor. 7 beyaz altigenden tam olarak bir kez gecmek Uzere, X
altigeninden Y altigenine kag farkli yoldan ulagabilir?

A) 2 B)3 C)4

13. Yaglan alti ardisik tamsayi olan kardeslerin her birine en biyilk kardeslerinin yasini
sordugumda aldigim cevaplarin toplami asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 95 B) 125 C) 167 D) 205 E)233

14. Ela bir yol boyunca 2022 tane tas dizmistir. Once Arda her altinci tasi kaldiriyor. Sonra Beril geri
kalan taslardan her besinci tasi kaldiriyor. Arkasindan Cem kalanlardan her dérdincu tasi
kaldiriyor. Son olarak Deniz geriye kalan tim taslari topladigina goére, Deniz kag¢ tane tas
toplamistir?

A) 0 B)337 C) 674 D)1011 E) 1348
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15. U¢ cocuk buyiikannelerinin yasini égrenmek istediklerinde, biiyiikkanne onlardan tahmin
etmelerini ister. Cocuklar sirayla 75, 78 ve 81 cevaplarini verirler. Cocuklardan biri 1, biri 2,
Uclincusil de 4 farkla dogru cevabi kacirdiklarina gore, blytikannenin yasi kagtir?

A) 76 B) 77 C) 79 D) 80 E) Bulunamaz

16. Sekilde 12 es kiiclk dikdortgene bolinmis blylik bir ABCD dikdortgeni gorilmektedir. Buna
gore AD/DC orani kagtir?

D | | C

9
E)2Z
)8

w|n

A)% B)% C)% D)

17. 550 metrelik dairesel bir pistte bir tavsanla bir kirpi, her ikisi de sabit hizlarla yarismaktadirlar.
Tavsanin hizi 10m/s iken kirpinin hizi 1m/s dir. Ayni noktadan yarisa baslarlar ancak Kkirpi
tavsanin kostugu yonun tersine kosar ve tavsanla karsilastigi anda geri dbnerek tavsanin
pesinden kosmaya baslar. Kirpi, bitise, tavsandan ne kadar sonra ulagir?

A) 45 saniye B) 50 saniye C)55 saniye D)100 saniye E)505 saniye

18. Bir kenar uzunlugu 1 birim olan PQRS karesi sekilde veriliyor. U noktasi RS kenarinin orta
noktasi ve karenin merkezi W noktasidir. TW, UW ve VW dogru parcalari bir kareyi U¢ es alanli

bdlgeye ayirdigina gére SV dogru parcgasinin uzunlugu kagtir?




Tarkiye 2022 I(cmgum Matematik / Junior \ﬂw
[——

19. Sehir parkinda sekilde gorildigl gibi 3 patika yol vardir. Parkin ortasinda bir agag vardir. Her
patika yolun her iki tarafinda da esit sayida agag¢ olmasi i¢in en az kag agac dikilmelidir?

A) 1 B) 2 C)3

D) 4 E)5

20 Vildan'in parmaklarinda sekilde gorildigi gibi bes yizik vardir. Yiziklerini birer birer ¢ikaran
Vildan bunu kag degisik sekilde yapabilir?

A) 1 B) 2 C)3

D) 4 E)5

5 puanlik sorular

21. iki es ikizkenar dik ticgenin iclerine sekilde gorildigi gibi kareler cizilmistir. P ile gosterilen
karenin alani 45 olduguna goére R ile gosterilen karenin alani kagtir?

P D) 50 E) 60

22. Bir futbol turnuvasinda 8 takim micadele etmektedir. Her takim birbiriyle tam olarak bir kez
karsilasacaktir. Kazanan takim d¢ puan alir, kaybeden puan almaz, beraberlik durumunda her
iki takimda birer puan alir. Turnuva sonunda takimlarin puanlari toplami 61 olduguna gére,
sampiyon olan takimin alabilecegi en yuksek puan kagtir?

A) 21 B) 19 C) 18 D) 17 E) 16
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23. Bir grup korsan 200 altin ve 600 giimis parayi aralarinda paylasiyorlar. Her kaptan 5 altin ve 10

gumus para, her denizci 3 altin ve 8 gumus para ve her mico 1 altin ve 6 gumus para aldigina
gore bu grupta kag korsan vardir?

A) 50 B) 60 C) 72 D) 80 E) 90

24. 2x2x2 boyutlarinda bir kiiplin her yliziinde dort kare ve her karenin iginde de kare, daire ve X

25,

sekillerinden biri bulunmaktadir. Sekilde olasi kiplerden biri gérilmektedir. Ortak kenara sahip

olan karelerin icinde farkli sekiller bulunduguna goére asagidaki kombinasyonlardan hangisi
mumkundur?

A) 6 daire, 8 kare ve geri kalani X.

B) 7 daire, 8 kare ve geri kalani X.
C) 5 daire, 8 kare ve geri kalani X.

Ea D) 7 daire, 7 kare ve geri kalani X.

E) Higbiri

Bir sehrin sakinleri daima soru yoluyla konusurlar. Bu sehrin insanlari iki gruba ayrihrlar.
Gruplardan biri cevabi her zaman evet olan sorular soran pozitifler grubu, geri kalani da cevabi
hep hayir olan sorular soran negatifler grubu. Bu sehirde iki kisi ile kargilastim: Asl ve Burak.
Burak bana sordu: "Asli ve ben ikimizde negatifler grubundan miy1z?".

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Her ikisi de pozitifler grubundadirlar.
B) Her ikisi de negatifler grubundadirlar.
C) Asli pozitifler, Burak negatifler grubundadir.
D) Asli negatifler, Burak pozitifler grubundadir.
E) Karar vermek icin yeterli bilgi yoktur.




Tiirkiye 2022 Kanguru matematik / Junior \ﬁ

26. Bir manavin 1kg'dan 12kg’a kadar, 12 adet farkli agirhgi vardir. Agirliklarin hepsi tamsayidir.
Manav bu agirliklari Gge ayiriyor. Birinci grup 41kg ve ikinci grup 26 kg gelmektedir. Buna gore
asagidaki agirliklardan hangisi 9kg’'lik agirlikla ayni grupta bulunur?

AAAA Aaah

A) 3Kg B) 5kg C) 7kg D) 8kg E) 10kg

27. ABCD ve EFGB karelerinin késegenleri sirasiyla 7cm ve 10cm dir. P noktasi ABCD karesinin
kdsegenlerinin kesim noktasi olduguna goére FPD Uggeninin alani kagtir?

D c
2
Erra B A) 14.5 cm? B) 15 cm? C) 15.75 cm?
D) 16.5 cm? E) 17.5 cm?
F G

28. Basamaklarindaki rakamlarin ¢arpimi 20 olan bir N pozitif tamsayisi veriliyor. Buna goére
asagidakilerden hangisi N + 1 sayisinin basamaklarindaki rakamlarinin garpimi olamaz?

A) 40 B) 30 C)25 D) 35 E) 24
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29. Merkezleri A, B, C, D ve E noktalari olan bes daire sekilde goriilmektedir. Komsu dairelerin
merkezlerini birlestiren dogru pargalarinin uzunluklari; AB = 16 cm, BC = 14 cm, CD = 17 cm,
DE = 13 cm, AE = 14 cm olduguna gore en blyuk yaricapli dairenin merkezi hangi noktadir?

(]

A) A B) B c)C

30. Bir kipun her ylzine yarim kire seklinde oyuklar agiimistir. Bu oyuklar birbirine es ve merkezleri
kipUn her yUzinin merkezine gelecek sekildedir. Her bir oyuk komsu oyuga yalnizca bir

noktada degmektedir. Kipln bir kenar uzunlugu 2 olduguna gdére oyuklarin ¢ap uzunlugu
kactir?

A) 1 B) 2 C)\2

D)% E)\/%
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